

## НЕКРОЛОГЪ.

10 Февраля сего 1886 года, на 71-мъ году отъ рожденія, скончалась жена священника Сычевскаго уѣзда, села Богоявленскаго, Марья Даниловна Бѣлявская, а 1-го іюля, на 80-мъ году, скончался и мужъ ея, Василій Яковлевичъ. — Жизнь этихъ почтенныхъ супруговъ, какъ и большей части нашего сельскаго духовенства, была полна трудовъ, лише-

ній и невзгодъ. Особенно тяжелы были для нихъ первыя двадцать пять лѣтъ ихъ жизни, которыя провели они въ селѣ Столбовѣ, Гжатскаго уѣзда: многочисленная семья, пожары, сверхъ-штатное положеніе и разныя служебныя огорченія, казалось, живо готовы были свести ихъ въ могилу. Но бѣды и бѣдность не могли убить ихъ духовныхъ силъ. Напротивъ, борьба съ жизнію какъ будто только заставляла ихъ уноситься духомъ въ міръ высшій, укрѣпляла и закаляла въ нихъ энергію. О. Васпій, во все время своей службы былъ неутомимымъ, почти чернорабочимъ труженикомъ по своему дому и по отправленію своихъ обязанностей. Когда же, въ 1873 году, онъ сдалъ свое мѣсто, — каждое воскресенье и каждый праздникъ церковный началъ проповѣдать, и своими проповѣдями привлекать къ церкви не только мѣстныхъ, но и сосѣднихъ прихожанъ. — Жена его посвятила свою жизнь главнымъ образомъ воспитанію своихъ дѣтей, занимаясь съ которыми, она изучила весь курсъ духовныхъ училищъ и семинаріи, а затѣмъ, вмѣстѣ съ ними же, значительно усвоила и курсъ высшихъ учебныхъ заведеній. Богъ благословилъ беззавѣтную любовь ея къ дѣтямъ. Подъ вліяніемъ своей матери, пятеро сыновей ея, окончивъ курсъ въ высшихъ учебныхъ заведеніяхъ, почти всѣ, за исключеніемъ одного — доктора, посвятили себя педагогической дѣятельности; младшая, незамужняя дочь ея пошла также по слѣдамъ братьевъ. Живое вліяніе матери на дѣтей не ограничилось періодомъ ихъ воспитанія: она была ихъ вдохновеніемъ, ихъ примѣромъ, руководительницей и наставницей и на ихъ служебномъ поприщѣ. — Тѣсенъ былъ кругъ ея виѣшней дѣятельности, но и въ этомъ тѣсномъ кругу все, что съ ней соприкасалось, дѣлалось разумнѣе, способнѣе и идеальнѣе по направленію. При своихъ неутомимыхъ заботахъ о семействѣ и хозяйствѣ, Марья

Даниловна находила время не только заниматься наукой, слѣдить за литературой, но и писать стихи, вести своей дневникъ, который современемъ можетъ послужить важнымъ матеріаломъ для исторіи мѣстныхъ событій. Предметомъ ея поэзіи, были по преимуществу ея частныя, домашнія обстоятельства, и главнымъ образомъ — ея дѣти. Нѣкоторыя изъ ея стихотвореній были напечатаны; въ томъ числѣ особенно прелестное «письмо матери къ дѣтямъ на Духовъ день». Мужъ ея всегда говорилъ, что онъ не будетъ долго жить послѣ жены. По кончинѣ ея, въ продолженіе пяти мѣсяцевъ, онъ почти безсознательно, иногда по нѣскольку разъ въ день, ходилъ на ея могилу, и пересталъ ходить только тогда, когда не могъ уже встать съ постели. — Предъ смертью матери, а также на погребеніе отца, собирались почти всѣ дѣти ихъ. — Миръ праху этихъ скромныхъ, идеальныхъ тружениковъ!

## Р ъ Ч Ъ

при погребеніи жены наедральнаго протоіерея А. Н. Аюнскаго 10-го іюля 1886 года.

*Рече Богъ: не добро быти человеку одному: сотворимъ ему помощника по нему (Быт. 2, 18).*

По закону Творца, легшему въ основаніе отношеній между людьми, женѣ назначенъ скромный удѣлъ — быть помощницею мужа. И — выполняя свое скромное назначеніе, женщина не имѣетъ возможности рассчитывать на ту славу, которою сопровождается часто политическая или общественная дѣятельность, на тотъ блескъ, который такъ бьетъ въ глаза, такъ мавитъ къ себѣ и которымъ обыкновенно окружаютъ себя великіе и славные міра сего мужи. Но зато ве-